

# 消防大练兵 防患于未“燃”

市科技馆开展消防大演练

□朱云芳 记者 朱雷成 文/图



演练现场

**盐城晚报讯** 为积极营造浓厚的消防安全氛围,广泛普及消防安全知识,切实提高职工对突发事件应急处置能力,11月4日下午,市科技馆开展以“抓消防安全,保高质量发展”为主题的“119”消防大演练活动。市科协四级调研员耿焱出席并讲话。

活动分为安全知识讲座、应急演练、综合评估三部分。在安全知识培训中,耿焱作动员讲话,他指出此次培训的目的是深入学习贯彻习近平总

书记关于安全生产重要论述,进一步落实安全生产主体责任,将安全生产工作贯穿到各项工作全过程,背负“时时放心不下”的责任感,时刻绷紧安全生产这根弦,确保安全生产责任“不悬空”“真落地”。

培训邀请了居安消防陈教官授课,陈教官就干粉灭火器、水基型灭火器、灭火毯、消防栓功能及使用开展精细化实景授课,并结合科技馆展厅、办公行政区和监控室等核心区消防

安全工作重点、难点,详细讲解了如何防控初期火灾、如何正确组织人员疏散逃生、如何借助毛巾等常见物品在火灾发生时有效开展自救、如何操作手动报警按钮和烟感探测器等消防知识,使员工对工作中、生活中的防火防爆知识得到进一步提升。

“一提二拔三压,站在上风口方向对准火源根部喷射灭火。”

消防应急演练在科技馆西南广场进行,应急演练模拟了停车场火情扑救及人员疏散等场景。一个多小时紧张有序的应急演练,充分检验了场馆应急预案的适用性和可操作性,锻炼了全馆职工的实操能力,磨合了应急机制,提高了风险防范意识和自救互救能力。演练结束后,陈教官对市科技馆本次培训活动进行了评估,并肯定了活动的实效性。

本次培训理论知识与现场演练紧密结合,既提高了职工的消防安全知识与安全意识,也检验了场馆消防应急处置能力,为有效预防各类火灾事故奠定了坚实基础。市科技馆全体职工、场馆物业及相关维保单位参加了此次培训。

阜宁县科协

开展志愿服务活动



志愿者在清理垃圾

**盐城晚报讯** 为深入推进创建全国文明城市,营造文明、舒适、整洁的社区环境,近日,阜宁县科协开展创文攻坚志愿服务活动。由志愿者带头,村民们积极参与,大家手拿扫把、铲子等清理工具,在各自包片区域内开展环境卫生大巡查。志愿者们不仅清理了沿路的白色垃圾、烟头、纸巾、道路两旁的枯枝烂叶等,还认真细致地检查了每处地方,深入楼院拾捡垃圾、清理小广告,彻底清除卫生死角。经过大家的努力,绿化带面貌焕然一新。大家各司其职,热情参与,“红袖章”和“红马甲”俨然成了一道道漂亮的风景线,得到了村民的称赞,大家都纷纷为志愿者们竖起大拇指。

此次活动中,志愿者们发扬了“不怕苦、不怕脏”的奉献精神,既营造了干净、整洁的生活环境,又提高了群众文明意识和环保意识,为该县创建全国文明城市做出了积极贡献。

王庆艳 文/图

## 采风团里故事多

金秋十月,东台市老记协组织了一次“十年巨变新农村,老记者新农村行”采风活动。作为一名曾经的新闻工作者,我有幸参加了这次采风活动。

东台市老记协对这次采风活动十分重视。会长吴春霖、副会长巴建华两位“老新闻”一同带队,身体力行。参加采风的老同志们更是热情高涨,约定的时间内全部提前到达。当日上午8时许,秋高气爽,阳光灿烂。我们采风团一行9人集中从台城颐年园出发,前往此次采风活动的第一站——时堰镇红庄村。我们乘坐的是一辆十座位面包车,很是惬意。平时难得出行的“老记们”,或集中讨论某个话题,或童心未泯相互玩笑。一路上,面包车内不时传出欢声笑语。

采风团中,年龄最大的是92岁的仲瑶。仲瑶是位资历颇深的离休老干部。鲜为人知的是,仲老还是一位“老新闻”。用会长吴春霖介绍他时所说:“仲老是上世纪50年代东台县广播站首任站长。”东台县广播站撤并后,他兼任过《东台日报》副总编辑。别看仲老年纪大,参加采风活动一点不含糊。每到一处,他听得认真、看得仔细、问得具体,从中不难感受到这位“老新闻”昔日严谨作风。东台市融媒体中心的赵峰昊,是我们采风团中年龄最小的团员。记者出身的赵峰昊,还是一位乡土气息浓郁的散文作家,已出版《一样花开为底迟》《与太阳一起行走》等散文集。

要说采风团忙碌的人,要数会长吴春霖。上车伊始,便见他忙得不停。到一个采风点前,他要联系采风点负责人,安排采风事项;到采风点后,他依然要一边衔接,一边招呼采风团同行。如此情形,周而复始,直

至三个采风点的采风活动结束。好在他是“老宣传”出身,领导经验和采访经验都很丰富。吴会长还有个难得的老传统——讲民主。在采风的第二站——安丰镇东台缘百年颐养公寓,得知民政局老股长、本家兄弟仲兆杰在此养老,仲瑶提出要去看望。作为老广电局长的他,当场采纳了仲老建议,带队集体看望了仲兆杰,并一同看望了在此养老的原梁垛镇广播站站长向云。采风活动里另一人也忙得够呛,他就是秘书长邹启根。会长打电话联系采风点负责人,他就提供负责人电话号码;到了采风点,除了跑前跑后召集人员外,还要拿着新买来的手机为大家拍照。他还有一个任务,就是到采风点后随时提供东台市老记协为此次活动准备的横幅,供集中合影时使用;使用后还需收拾,以备再用。

古语云:三人行,必有我师焉。采风团中,不乏具有市场经济头脑和艺术眼光者。副会长巴建华就是这方面代表。在时堰红庄村采风,走进“艺术红庄里”田园餐厅,看着“新月”“飞雪”“柳色”“荷香”这些充满诗意的餐厅名字以及厅内布局、桌椅,巴建华告诉大家说:这是仿宋代家具。接着,他一一细说宋代家具特征。在参观东台缘百年颐养公寓后的交流中,他的一番发言,特别是关于把准在全市康养市场中定位的建议,得到了公司董事长杭太红首肯。“老公安”出身的钱锋,是我从前老家邻居。上世纪八九十年代,我从事宣传工作,他在市公安部门任职。工作日上下班之际,我们两位“忘年交”一相逢便交流,从工作到生活到家庭,几乎无话不谈。不过,他搬家之后,我们已有好多年没见面。这次我俩一见面,分外亲热。他热情地握着我的手,让

我带信向我父亲问好。他说,我今年77岁了,我还记得你父亲比我大整十岁!

集中采风活动中,不乏热心肠者。“老工会”郑惠生便是其中之一。在红庄村采风,走上“八卦田”景点附近的木质栈道不久,会长吴春霖忽然发现少了两名“老记”同行,便让大家停下来稍等。不一会儿,只见“掉队”的两名老同志慢慢地跟了上来。原来是79岁的郑惠生搀扶着92岁的仲瑶,在木栈道上缓慢行走。从大家相互交流的眼神中,我读出了采访团成员们为细心、敬老的郑惠生点赞之意。

热心肠者,还有大家称之为“顾大学”的顾礼学。他是安丰镇原党委报道组组长。退休后,一直被安丰镇留用。乘车途中,我们几次同坐一排。交谈中,这位“安丰通”热情地为我介绍起这几年的乡村见闻,特别是我们采风的第三站——安丰镇红安村史、村情和发展变化等,主动地当起了采风活动的“义务讲解员”。顾礼学生动而有趣的讲解,惹得邻座的几位采风团成员也都凑上热闹,听上一听。

下午5时多,东台市老记协组织的“老记者新农村行”采风活动结束了。我们一行告别了此次采风的最后一站红安村。走在回城的路上,兴奋的“老记们”依旧谈论、交流着一天来的收获、心得。坐在车窗旁的我,抬头仰望着窗外,只见蔚蓝的天空中,满是白云飘飘,夕阳下,彩云透红透红的。我脑海中思考、回味着参加此次采风一幕又一幕的情景。我在想:这次采风活动虽只有短短一天,但值得讲的故事和新闻还真不少呢!

东台市老科协 侯爱平

大丰区科协

走出去调研取经

**盐城晚报讯** 为进一步强化“四长”(医院院长、学校校长、农技站站长、企业厂长)工作,推动基层科协组织落实工作职责和目标,促进新时代文明实践工作平台与“四长”工作深度融合,近日,大丰区科协主要负责人带队,到滨海县调研学习新时代文明实践工作。

调研组一行边走、边看、边学、边讨论,仔细听、深刻悟,详细了解滨海县新时代文明实践中心建设方面的经验做法和特色亮点,从阵地建设、队伍组建和活动开展等方面听讲解,与滨海县科协相关负责同志进行深入交流,积极探讨工作思路和工作方式方法。

下一步,大丰区科协将充分发挥“四长”联合作用,利用新时代文明实践工作平台探索构建新时代基层科协组织志愿服务体系,为开展科技惠民、科学普及,提升全民科学素质,助力乡村振兴贡献科技力量。

沈莉莉

## 征集新闻线索

为进一步增强报纸与读者互动,弘扬主旋律,传播正能量,以营造良好的营商环境服务社会经济发展,本版现向广大读者有奖征集新闻线索。欢迎读者针对本版涉及的行业,把所见所闻的新鲜事、有趣事、烦恼事、感人事及时反映给我们。

热线电话: 13813220155